

短新闻

平安集束

矛盾纠纷分级化解

本报记者 蓝莹

本报讯 今年以来,平阳县水头镇采取多项措施,全力做好矛盾纠纷排查调处工作。

该镇推行镇党政班子成员包片、驻村干部包村、村干部包组、组长包户的责任制,构建镇、村、组三级矛盾纠纷排查网络,通过每月排查、建立台账,摸清矛盾纠纷底数。

水头镇根据社会影响、危害程度、紧急情况和事态发展等因素,将矛盾纠纷分为三个等级,第一级由村调解委员会和村民小组联合调解,第二级由村委会负责调解,第三级由镇综治办和司法所负责调解。

通过对受理和排查出的矛盾纠纷进行梳理归类,该镇还组织司法所、村干部、村调解委员会成员,开展人民调解、行政调解和司法调解,有效地将矛盾化解在萌芽、把问题解决在基层。

除此之外,该镇明确每起矛盾纠纷调解处理的责任部门和化解时间,成立专项督查组,到各村、各部门督查,对工作不力、敷衍推诿导致矛盾激化的责任人,给予责任追究,杜绝“交而不办”现象的发生,实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”的目标。

资源共享精准服务

通讯员 赵吉

本报讯 近年来,嘉善县干窑镇坚持以党建引领为抓手,引入多方专业力量投入基层治理,推动网格服务全域化、矛盾调解错时化、诉求办理多样化。

针对部分村(社)老年人偏多的实际,干窑镇完善“微嘉园+红色代办”基层服务体系。当地在9村3社区的基础上,划分了34个全科网格、470个微网格,并配备相应的专职网格员、微网格长开展工作;全面建立以全科网格、微网格等为单元的“红色服务小组”,实现资源共享、管理无盲区、服务零距离。今年以来,当地通过“微嘉园”平台,受理各类报事3400余条,办理“红色代办”业务400余件。

借力科技看家护院

本报记者 蓝莹 通讯员 韦尹尹 吴旭雁

本报讯 “现在住在这里,哪怕夜里不关门,也睡得特别踏实。”近日,家住泰顺县罗阳镇黄湖小区的居民们,对新装上的安防系统竖起了大拇指。

黄湖小区原为开放式小区,人员出入频繁,安全隐患突出,管理难度较大。今年初,罗阳镇政府推进黄湖小区智慧安防小区建设,将视频安防监控系统、人脸抓拍系统、车辆抓拍系统、访客采集系统、电动车验证采集系统和终端特征采集系统融合,通过先进的技术,为小区治安防控、社区管理提供服务。

同时,罗阳镇整合治安积极分子、志愿者等社会力量,组建“廊桥义警”警民联动组织,开展治安巡逻、法治宣传、安防教育、纠纷调解等公益活动,实现当地警情、发案双下降。

建强队伍筑牢阵地

通讯员 张艳

本报讯 近年来,海盐县司法局积极构建人民调解格局,筑牢人民调解组织阵地、开展矛盾纠纷排查化解、建强人民调解队伍,不断提升化解矛盾、服务群众的能力和水平,推进基层治理工作开展,助力“平安海盐”“法治海盐”建设。

联动卫家

近日,温州市龙湾区公安分局永昌堡联勤警务室暨永昌堡社会综合治理服务中心正式揭牌运作。

通讯员 杨继划

黑财清底,啃下“硬骨头”
执行到位5471.62万余元

本报记者 蓝莹 通讯员 芮宣

本报讯 “没想到前些年被强迫上交的钱,全部退回来了!”近日,在瑞安市法院执行局听证庭,被害人汤某拿着退赔的案款支票激动地说。

这是瑞安市法院开展“收获·黑财清底”何某某等涉恶案件执行案款集中发放活动中的一幕。当天,该案件的49名被害人均获全额退赔,共计706万元。这也是自扫黑除恶专项斗争开展以来,温州全额退赔数额最大的案件。

“拿了群众的,必须一一还回去。”瑞安市法院执行局局长陈金春表示,今年9月,该院开展了为期一周的“寻迹·黑财清底”专项执行行动。

期间,11名执行干警兵分四路,来到江苏、福建、贵州、湖北等9省22县市,对49名涉黑恶执行对象既寻人迹、又觅财迹。

语言存在障碍,就现学方言;道路不通,就徒步翻山越岭;村干部不配合屡屡碰壁,就敲遍当地派出所、法院的门……行动中,执行干警不畏艰难,使命必达。

“摆在我们面前的,是实实在在的‘硬骨头’。”执行干警通过摸排涉案人员家庭、社会关系,确保多角度、全方位掌握涉黑恶执行对象财产信息。

今年以来,该院通过开展“铁拳一号”“寻迹·黑财清底”“收获·黑财清底”等专项执行行动,执行到位5471.62万余元,其中财产刑执行到位率95.07%,追缴没收违法所得执行到位率94.19%。

“谢谢你,圆了父亲的梦”
民警助老战友重逢

通讯员 周碧影

本报讯 “谢谢蒋警官,让我父亲再次见到他曾经的好兄弟,圆了他的梦!”近日,张先生打电话向民警蒋丽艳真挚地感谢道。

今年8月,上海人张先生和妻子来到嘉善县天凝派出所,希望帮自己的父亲寻找战友。据了解,张先生的父亲年事已高,如今记忆逐渐模糊,但一直念叨着在嘉善的战友。

民警蒋丽艳接待了张先生夫妻,但因他们只有一张留存的老照片,这位战友的身份信息一直无法确定。

“父亲的战友曾在天凝码头上班,如今大概70多岁……”张先生补充道。

将这些模糊的信息串联在一起后,蒋丽艳联系了当地社区民警。在警方和村干部的共同努力下,不到1个小时,当事人盛老伯就找到了。

近日,盛老伯前往上海,与张先生的父亲赴约。

这是天凝派出所服务群众的一个生动事例。今年以来,该所不断扩张户籍服务网,将14个办理事项下放至村、社区,将22个村、3个社区的户籍管理员等吸纳为“最多跑一次”解读员、代办员,打通服务群众的“最后一公里”。

网格护航换届选举

通讯员 龚建双 周哲敏

本报讯 近日,温州市瓯海区瞿溪街道联合辖区派出所,开展走访入户、治安巡逻等活动,全力护航村社组织换届选举。

连日来,工作人员走访村居2650户,收集大量意见建议;发动142名微网格长,化解矛盾纠纷228起;民警严格审查候选人资格,同时加强换届选举村社投票点的社会治安巡逻,确保选举秩序稳定。

街道还以数字赋能基层治理,启动“千里眼”监控系统,实现选举过程全方位、全角度、全过程监督,并成立应急处置小组,建立“统一指挥、职责明确、运转有序、反应迅速、处置有力”的应急处置体系,确保换届工作平稳有序、依法依规推进。

开门纳谏服务企业

通讯员 田芳美 王跃

本报讯 近日,海盐县公安局百步派出所民警来到金达集团厂区间,开展“开门纳谏”活动,听取企业员工、负责人和“警纪清风监督员”的建议。

连日来,该所借助“人口普查”“千警进万企”“清听百步”等活动,收集企业对警方工作的意见建议;在企业聘任“警纪清风监督员”,监督民警日常执法工作;同时开展常态化自查自纠,今年以来,召开会议10余次,收集意见建议7条。

警企共建平安防线

通讯员 田芳美 王跃

本报讯 近日,海盐县公安局百步派出所与辖区2家龙头企业中达集团、金达集团签订“平安书记”驻企结对协议,聘任警风廉政监督员2名,为企业提供安全生产宣传、法律法规解读等服务。

据悉,“平安书记”是该所创立的平安治理品牌,社区民警将化身辖区“平安书记”,成为村社区议事决策“参谋员”、法律政策“宣传员”、服务群众“勤务员”、矛盾纠纷“调解员”,为辖区企业、群众提供专业服务。

错时走访解决问题

通讯员 赵吉

本报讯 “你好,有人在家吗?我们来了解下情况……”连日来,嘉善县干窑镇调委会成员小顾与老谢,趁着居民下班在家的空隙,上门开展矛盾纠纷调解。

近年来,干窑镇通过错时调解、在线调解等方式,积极化解矛盾;同时发挥好“3+X”联调、分级调解和专业调解作用,帮助企业和职工合法维权、克服困难。

今年以来,干窑镇调委会共调处矛盾纠纷124起,其中司法所调处48起,村、社区调处76起;接收法院引调案件50件,目前已调解成功17件。

“三源”治理实现联动

通讯员 陆慧妮

本报讯 近年来,嘉善县大云镇建立了由派出所和相关部门、各村(社区)等共同搭建的“三源”治理工作群。各单位负责人将在工作中排摸出来的问题通报在群内,通过部门联动,确保问题有人管、及时管、管得好。

同时,社区民警对容易反复的警情开展及时走访,避免矛盾升级引发刑事案件。今年以来,警方共走访、回访案件85起。